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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、纵观世界流行音乐史，你会发现它基本上就是黑、白两种不同文化的融合史，而且总是由黑人提供原始素材，然后白人把它“偷”过来，并加
以完善，最终作为一种崭新的商品推向全球。牙买加由于其特殊的地理位置，成为这一融合的最大受益者。这种模式也被顺理成章地推广到田

径领域，终于成就了牙买加田径运动的辉煌。

这段文字主要谈论（　　）。

 A． 世界流行音乐史的发展模式

 B． 文化融合给牙买加带来的好处

 C． 地理位置在文化交流中的特殊意义

 D． 黑人和白人对音乐、体育的不同贡献

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先提出黑、白两种不同文化的融合模式在音乐史中的应用，特殊得地理位置使牙买加成为这种模式最大的受益者；接
着提到牙买加运用这一模式在田径领域取得辉煌。即从两个角度阐述了牙买加从文化融合中受益的事实。因此B项正确。

2、①这个说法始见于明代周文华的“汝南历史”：公种而孙得食之
②被称为“活化石”的银杏树高大挺拔，叶似扇形
③说明这种树生长缓慢，树龄极长，结实较晚，爷爷栽下的树，到了孙子辈才能吃到白果

④到了秋季，树叶变成金黄色，别有一番景色

⑤而且树的寿命较长，是一种常见的园林绿化树种

⑥然而，很少有人知道银杏树又叫“公孙树”
将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。

 A． ④②⑥⑤①③

 B． ②④⑤⑥①③

 C． ②④①③⑤⑥

 D． ④①③②⑥⑤

《正确答案》
B
《答案解析》
①中“这个说法”指代的是⑥中“银杏树又叫‘公孙树’”，因此①应该紧随⑥后。因此B项正确。

3、上文阐述的中心论点是                    。

 A．得道者能够得天下

 B．无为是为了更好地有为

 C．治理国家需要顺天应人，积聚集体力量和智慧，则能战无不胜，事无不成

 D．有勇气能坚持敢突破又有智慧擅谋略的人，事业成功有望

《正确答案》
C
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《答案解析》

文章第一段通过“由此观之”总结段落大意，结合“得道之宗，应物无穷；任人之才，难以至治”可知，文段意在强调治理国家仅
凭个人才智是不够的，需掌握“无为之道”；文章第二段先列举“商汤”“伊尹”“夏桀”等例子，尾句再次通过“由此观之”得出结
论，强调仅凭个人勇力难以保全天下；文章第三段由“故”总结前文，结合“故千人之群无绝梁，万人之聚无废功”可知，此段重
在强调集体力量的重要性。综合文章三段内容可知，全文主要围绕“顺应天道”和“积聚众人力量”两个方面展开论述，对应C
项。

A项“得道者”和B项“无为”，均仅对应“顺应天道”一方面内容，表述片面，排除；

D项，文段强调的是要积聚“众人”的力量，而非仅强调个人的有勇有谋，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】节选自《淮南子·主术训》

4、资源稀缺会产生相应的认知机制，改变人们观察事物和做出决策的方式。长期的资源稀缺会形成稀缺心态，导致与稀缺资源有关的问题自
动      更多注意力，形成注意力“聚焦”。

 A．分散

 B．吸引

 C．集中

 D．分配

《正确答案》
B
《答案解析》

横线处搭配“注意力”，且根据后文“形成注意力‘聚焦’”可知，资源稀缺形成的稀缺心态会让人们自动关注与稀缺资源有关的问
题，B项“吸引”指引起别人的注意，符合文意，当选。

A项“分散”、D项“分配”与文意相悖，排除；根据文意，应当是先吸引注意力，再形成注意力“聚焦”，C项“集中”直接体现“聚
焦”这一结果，故不如“吸引”更能体现先后的逻辑顺序，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《贫困问题：基于心理学的视角》

5、下列语句中理解上会产生歧义的是：

 A．我国的火箭目前只有一个名称，统一叫“长征”，如长征一号、长征二号、长征三号等，每个型号还根据发射的不
同产品及轨道辅以ABCDE等系列。

 B．清代李渔在美食鲜蔬中很是推崇蕈，他认为“食此物者，犹吸山川草木之气，未有无益于人者也”。

 C．党的十九大闭幕不久，部分省市人大代表、政协委员就认真学习、座谈，畅谈自己的体会。

 D．被雨水洗刷过的天空分外澄净，被雨水冲洗过的树木更显青翠。

《正确答案》
C
《答案解析》

C项，“部分”的修饰内容会产生歧义，可能是部分省市，也可能是省市的部分人大代表和政协委员，存在歧义，当选。

A、B、D三项均无歧义，表述正确，排除。

故正确答案为C。

6、近年来聚合型平台的兴起，给媒体数字化转型带来了明显挑战。各类社交媒体平台、搜索平台正越来越多地掌控着媒体消费的出口，成为数
字广告业务的最大赢家。这些聚合型平台掌握用户习惯，收割流量，但无需为内容制作负担成本，只靠轻松的“内容搬运”，就能坐拥广告收入的
大头，被认为是媒体历史上最大的套利行为。在这种情况下，媒体数字化转型不能只靠“凑热闹”，而是要回归质量，面对聚合型平台带来的压
力，转型中的媒体只有避免提供同质化的内容，树立多出力作的精品意识，才能在同免费内容的竞争中保持优势。

这段文字意在说明：

 A．媒体数字化转型要立足于质量

 B．聚合型平台改变了传媒格局
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 C．聚合型平台的成功模式难以复制

 D．媒体消费出口是互联时代的竞争热点

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先指出“聚合型平台的兴起”给“媒体数字化”带来挑战，“各类社交媒体平台、搜索平台成为最大赢家”，之后通过转折关
联词“但”指出“聚合型平台”存在“无需为内容制作负担成本”“内容搬运”“最大的套利行为”等问题，最后通过对策引导词“要”给出
对策，强调“媒体数字化转型”需要“回归质量”，对应A项。

B项，文段只表示带来的挑战，格局是不是已经改变没有阐述，非文段重点，排除。

C项，“成功模式难以复制”从文段中无从得知，无中生有，且偏离了“媒体数字化”这一主题，排除。

D项，“媒体消费出口”对应对策之前的内容，且不是文段的主要内容，排除。

故本题正确答案为A。

【文段出处】《媒体数字化转型要回归质量》

7、科学研究总是把人们当做完全理性的对象，这样逻辑的方法______有效。但具体证人，都是活生生的，有情感的，有许多非理性的东西。
______的理论的逻辑方法，难以避免现实上的失误。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 总会　单纯

 B． 才能　单纯

 C． 总会　简单

 D． 才能　简单

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文段第一句是假设句，“才能”引出假设的结果，符合句意。“总会”表示已有结果的判断；第二空，科学研究中的理论
研究方法须用“单纯”修饰，“单纯”与前面“许多”相对应。因此B项正确。

8、珊瑚的每一“树”可能包含着数十万计的微小珊瑚个体。每个珊瑚虫又带有少量的光合藻类，这些藻类为珊瑚提供食物，帮助其保持健康。当
水温仅比平常上升几度时，面对环境压力的珊瑚虫会把藻类驱逐出去，先前的整支珊瑚群会变白——这就是珊瑚白化。如果水温不能及时回冷，
那么珊瑚可能会死于饥饿或感染。即使珊瑚能逃过一劫，也要耗费约十年时间才能完全复原。

这段文字意在说明：

 A．白化是珊瑚主动应对环境压力的结果

 B．光合藻类对于珊瑚保持健康至关重要

 C．珊瑚礁是一个复杂又脆弱的生态群落

 D．海洋升温对珊瑚的生存产生严重威胁

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇引出话题，介绍了珊瑚如何保持健康，接着介绍水温升高时珊瑚虫会驱逐海藻，造成珊瑚白化，随后介绍若不能及
时降温，珊瑚则会死亡，尾句强调即使珊瑚没有死亡，也要耗费很长时间才能复原。故文段主要围绕着“水温升高”和“珊瑚”展
开论述，意在说明水温升高对珊瑚的严重影响，对应D项。

A项，珊瑚白化为水温升高对珊瑚的影响之一，表述片面，且“环境压力”范围扩大，排除；

B项，对应文段话题引入部分的内容，非重点，排除；

C项，缺少文段主题词“水温”，偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《珊瑚礁白化已经快到恢复不过来的程度了》

9、人无德不立，品德是为人之本。面对            的世界变局，要明辨是非、恪守正道；面对形形色色的外部诱惑，要保持定力、严守规矩；面
对来之不易的美好岁月，要            、心怀感恩；面对强国强军的伟大事业，要            、勇于担当。
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